

Gyöngymondatok.

(Ujkori írótól.)

Idő. Időjárás.

Az idő olyan, mint a vendéglős, ki a távozó kezén lágyan szorit, de — mintha repülni akarna — tárt karokkal fogja fel az érkezőt. *Shakespere.*

Nem látok egyebet hareznál, — nem hallok egyebet az idő mérhetlen rohamánál, mely tovaszángulva kiáltja: haladjatok! *Lamartine.*

Két tolvaj a jövő s mult, ineselkednek veled,
Hogy szépszerint magukra vonják figyelmedet;
S míg jobbra-balra nézesz, ellopják hirtelen
A szép virágot, melyet eléd tett a jelen. *Petőfi.*

Az idő nem engedi magát meglánczoltatni sem a forradalmárok vérpadához, sem a győzelmi dicsőség szekéréhez; eltöri egyiket, mint a másikat; nem ülepedik meg a bün látására; nem áll meg soká bámulni a dicsőséget: szolgál ezekre, s odább szalad. *Chateaubriand.*

Isten a multat nem módosíthatja, de a jövőt megváltoztathatja. *Id. Dumas Sándor.*

Az idő mindig jó, mint annak teremtője, az Isten; de az ember a jó időt rosszul használja fel. Tegyétek jókká az embereket, s az idő is jó lesz. *Petrárka.*

Szokás panaszolni az idő vesztését, de elhallgatva az azt okozó hibát. Az is elveszítettnek mondható, a mi nem arra használtatik, a mire adatott. *Petrárka.*

A nagy gyönyörök az órákat perezekké változtathatják; de a bölcssek mestersége a perezeket órákká teneti. *Fountainelle.*

I d v e s s é g.

Ha az ember érdem szerint idvezül, a pokol melyik katlanja lesz neki elég forró? *Shakespere.*

Isten mindenkit akar idvezíteni, de csak azokat idvezitendi, a kikkel azt teheti. Mert az idvezítés szent szabályait változtatni senkiért is nem akarja, nem teheti. *Malebranche.*

Az idvesség szüksége két erőnybe foglaltatik, úgymint: a hit és engedelmességbe. A hit erősít, az engedelmesség érdemesít. *Hobbes.*

I f j ú s á g.

Az ifjúság annál hamarabb elkopik, minél inkább pazaroljuk. *Shakespere.*

Hiába mondja a virág: én nem akarok virággzani! a tavasz eljő, s a sziv virágai kinyílnak. *Jókai.*

Az ifjuság felülkerül, mikor bukásnak indul az öreg. *Shakespere.*

Az ifjú vidoran úgy lépik elő, mint virágzó tavasz, elragadtatva, elbámulva a felől, ki tette ezt vele? Körültekint és övé a világ. *Göthe.*

Az ifjuság oly szeretetreméltó, hogy azt imádni kellene, ha lelke és szelleme is oly tökéletes volna, mint teste. *Sévigné asszony.*

Ezer dolgot megbocsátunk az ifjúságnak, mit az éltés kornak nem. *Sévigné asszony.*

Ha az ártatlan időzetektől az ifjakat megfosztjuk, ők veszélyesebbet választanak; a nyílt mulatságok helyett négy szem közötti találkozásokra térnek. Az ártatlan öröm szeret az ünnepélyekben kielégülni, de a véték a sötétséget szereti, s az ártatlanság és titok soha együtt hosszasan nem lakhattak. *Rousseau.*

Az ifjúság nem akarja megátkozni ifjukora virágzását s bájteljes évei neki kedvesek, bármily zivatarok terheljék is azt. *Sand György.*

Nem tetszik nekem a komor ifjúság, mert vidám kedvet kíván az élet szép nyíló tavasza. *Kisfaludi Károly.*

Az ifjúság minden hamis pénzből nagy kamatot vár s mellette az igaz tőkepénzt elkölti. *Kisfaludi Károly.*

Az ifju nőszemélyek uralkodnak a nélkül, hogy arra gondolnának. Ez az előhaladt életkorban nem így van, mikor a szépség hatályos bájai megszűntek. *Lambert ögrófné.*

IRODALMI ÉRTESÍTŐ.

Vallás és szabadság. Fordították (angolból) Unitarius lelkészek és tanárok. 8r. VIII. 228 l. Nyomatott Gámán J. örökösénél. Kolozsvár, 1904. A fennebbi czim alatt adta ki *Ferencz József* püspök azokat a felolvasásokat, melyeket az unitarius és más szabadelvű vallásos gondolkozók amsterdami gyűlésén 1903. sept. hóban tartottak. Az amsterdami gyűlés az unitarius és más szabadelvű gondolkozóknak második összejövele volt. Az elsőt Londonban 1901-ben tartották. Annak is megjelentek „*Szabadelvű gondolkozás a XX-ik század kezdetén*“ czimrel magyarul a felolvasásai. A jelen kötetet is Ferencz J. püspök tartalmas előszava nyitja meg. Az amsterdami nemzetközi vallási gyűlés még nagyobb közönséget hozott össze, mint a londoni. Európai és amerikai országokon kívül képviselők jelentek meg ott Indiából, Uj-Zelandból és Ausztraliából. Képviselője volt ott egyházunknak is, melyet az amsterdami bizottság „a magyar unitariusok és a hollandiak között fennállott régebbi érintkezésekre“ hivatkozással hívott meg. Az előszó jelzi azt is, hogy a harmadik gyűlés 1905. sept. havában Genfben lesz. És e felolvasásokat az idők jeleinek nevezi. — A könyv kétségtelenül mutatja, hogy a szabadelvű vallásos gondolkozásnak minden országban vannak hívei és kiváló képviselői. A közlött felolvasások egy része elméleti tárgyakra, más része pedig gyakorlatiakra vonatkozik. Megvilágítanak egyes tudományos kérdéseket és képet adnak egyes országok szabadelvű vallásos mozgalmairól. Bő anyagot nyújtanak a gondolkodásra. Minden művelt ember, ki a vallási kérdést társadalmi kérdésnek is tekinti, és kevés van, a ki ne tekintené, érdeklél olvashatja e kötetet, melyben egyébaránt is több ismert nevű írival találkozunk. Ára 3 korona.

Essex Hall Year Book 1905. Szerk. *Bowie Copeland W.* a brit és külföldi unitar. társulat titkára. A nagy gonddal összeállított évkönyv az angol közönség használatára van készítve, de kiterjed más országok unitarius és más szabadelvű egyházaira és intézményeire is.